

جماعت احمدیہ جرمنی کے لئے بیعتوں کا ٹارگٹ

اس سال حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے جماعت احمدیہ جرمنی کے لئے ساٹھ ہزار بیعتوں کا ٹارگٹ مقرر کیا ہے۔ حضور اقدس کے ارشاد کی روشنی میں دعوت الی اللہ ہر احمدی پر فرض ہے اس لئے ہم میں سے ہر ایک کا فرض ہے کہ وہ اس ٹارگٹ کے حصول کے لئے کوشش کرتا رہے۔ ازراہ کرم دعوت الی اللہ کے اس بنیادی فریضہ پر ہر وقت غور کرتے رہیں اور کوشش کریں کہ ہم اس میدان میں اپنی ذمہ داریوں کو احسن رنگ میں ادا کرنے والے ہوں۔

اے ہجرت کرنے والو!

طہرہ سالانہ جرمنی ۱۹۹۱ء کے افتتاحی خطاب میں

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے فرمایا۔

”جس اے پاکستان سے ہجرت کرنے والا، تم جہاں کہیں بھی ہو خواہ جرمنی میں ہو یا فرانس میں یا ایلینڈ یا پولینڈ یا امریکہ یا افریقہ یا دوسرے ممالک میں ہو یاد رکھو ایک ہجرت تو ہوگی اور اس ہجرت سے جو خدا نے وعدہ فرمائے تھے پورے کر دیتے۔ تم نے اپنی آنکھوں کے سامنے دیکھ لیا کہ اس ہجرت کے نتیجے میں تمہیں تنگیوں نہیں بلکہ وسعتیں عطا کی گئی ہیں اور خدا نے ایک بھی وعدہ نہیں جو نال دیا ہو، ہر وعدہ ہجرت کی برکتوں کا تمہارے ساتھ پورا کر دیا۔ پس اب پوری مستعدی کے ساتھ، کامل خلوص کے ساتھ وہ ہجرت کرو جو ہجرت بدلوں کے ملک سے تنگیوں کی طرف ہجرت ہوا کرتی ہے۔ یہ ہجرت آپ کریں تو سب دنیا آپ کے ساتھ ہجرت پر تیار ہوگی۔ یہی وہ ہجرت ہے جو انسانی زندگی کا آخری مقصد ہے اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔“ (خطبہ جمعہ ۲۳ اگست ۱۹۹۱ء)

فرائگفورٹ کے میلہ کتب کی مختصر تاریخ

موقعہ پر کتابوں کی موجودگی کی تعریف کی گئی بلکہ کتابی میلے کے علمی ماحول کو بھی سراہا گیا۔ جہاں بکسٹ ایل علم و ادب سے ملاقات کی جا سکتی ہے۔ تونون دسلی میں فرائگفورٹ کتابوں کا ایک عالی مرکز بن چکا تھا۔ تاجران کتب اور ناشرین کیلئے یہاں ہر قسم کی کتب کی نمائش ممکن تھی حتی کہ مارٹن لوٹر بھی جو کہ اس وقت عیسائی میلے پر میں ایک کارگردانا جاتا تھا۔ اپنی کتابیں میلے پر رکھ سکتا تھا لیکن نمائش کا یہ آزادی اور روادارانہ باقی صفحہ ۳ پر

مختلف رجسٹر کی تبدیلی و ترمیمی سرگرمیاں

سلسلہ کارٹریجر دیا گیا۔ خدام الاحمدیہ کے رجسٹر اجتماع کے موقعہ پر پاکستانیوں کے علاوہ آٹھ مختلف اقوام کے تعلق رکھنے والے ۵۰ خدام نے بھی شرکت کی۔ رپورٹ کے مطابق پانچ جماعتوں میں نو احمدیوں کی تربیت کے لئے تربیتی کلاسوں کا اہتمام کیا گیا اور ان تربیتی کلاسوں کے دوران ان کو عقائد احمدیت

سنڈیکارٹ رجسٹر۔ عرصہ زیر رپورٹ کے دوران اس رجسٹر میں سولہ تبدیلی فہمتوں کا انعقاد ہوا مختلف اقوام سے تعلق رکھنے والے کئی افراد بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شامل ہوئے۔ ایک رپورٹ کے مطابق رجسٹر بھر میں مختلف مقامات پر ۱۵ تبدیلی مثال لگائے گئے اور ان مثالوں میں آنے والے مختلف اقوام سے تعلق رکھنے والے افراد کو



شمارہ نمبر ۱۰

بمطابق اکتوبر ۱۹۹۱ء

۱۴ اغابہ ۱۳۷۵ ھش

جلد نمبر ۲

ماہنامہ جماعت احمدیہ جرمنی کا ترجمان

اخبار احمدیہ

ایڈیٹر - مبینعہ اللطیفہ

فرائگفورٹ میں کتابوں کے عظیم الشان میلے میں جماعت احمدیہ کی شرکت

جماعت احمدیہ جرمنی اس میلے میں گذشتہ 25 سال سے مسلسل مثال لگا رہی ہے مثال کے روح رواں محترم ہدایت اللہ صاحب ہویوش کی نمائندہ اخبار احمدیہ سے خصوصی گفتگو

صاحب ہویوش کی کتب بھی رکھی گئیں۔ علاوہ ازیں ”اسلامی اصول کی فلاسفی“ کے جرمن ترجمہ کا نیا ایڈیشن بھی مثال میں بجایا گیا۔ اس میلہ کتب کے موقعہ پر جماعت احمدیہ جرمنی کے اشاعتی ادارہ Verlag Der Islam کی سب سے نمایاں پیش کش ”ہیرکیرہ“ کے جرمن ترجمہ پر مشتمل تھی۔ جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسی موقعہ پر پہلی بار منظر عام پر آیا ہے۔

اس مثال کے روح رواں محترم ہدایت اللہ صاحب ہویوش کے علاوہ محرم محمد الباط صاحب طارق مرینی سلسلہ عالیہ احمدیہ خصوصی طور پر کاسل سے ڈیوٹی کے لئے تشریف لائے اور زائرین کو کتب کے متعلق آگاہ کرتے رہے۔ نیز احمدیت یعنی تحقیقی اسلام کا مختصر تعارف بھی کرواتے رہے۔ جنرل احمد الحسن ابراہم۔

انتظامیہ کی طرف سے شائع شدہ ایک رپورٹ کے مطابق اس سال مجموعی طور پر ایک سو دس ممالک کے مختلف اداروں نے مثال لگائے جن میں نیچلس سلخ پر ممالک کی نمائندگی میں دو ہزار تین سو باؤے اور پرائیویٹ طور پر چھ ہزار چار سو خانوے مثال لگائے گئے تھے اشاعتوں کی تعداد باؤے ہزار چھ سو ستاونے اور زیر اشاعت کتب کی تعداد دو لاکھ چونتیس ہزار سات سو انتہر تھی یہ تنظیم دیگر ممالک کے مختلف مقامات پر بھی سالانہ نمائشوں کا انتظام کرواتے ہے جن میں بدھاپٹ، پراگ، وارسا، بخارسٹ، واسکو اور صوفیہ شامل ہیں۔

جماعت احمدیہ جرمنی کے مثال پر اللہ تعالیٰ کے فضل سے بے حد مصروفیت رہی اور ہر روز ہزاروں افراد یہاں آکر کتب دیکھتے اور حاصل کرتے رہے اس موقع پر آٹھ ہزار سے زائد تعداد میں مفت ٹریجر لوگوں نے حاصل کیا۔ جبکہ بعض اشاعتی اداروں نے قرآن کریم کے جرمن ترجمہ کے لئے آرڈر بھی بک کرواتے۔ اللہ تعالیٰ ان کے سہنوں کو قرآن کے نور سے منور فرمائے اور قلبیہ رجحانوں

جرمنی کے شہر فرائگفورٹ میں گزشتہ اڑتالیس سال سے کتابوں کے بین الاقوامی میلہ کا انعقاد ہوتا چلا آ رہا ہے یہ میلہ فرائگفورٹ کی وسیع و عریض عمارت East Hallie میں ہر سال اکتوبر میں منعقد ہوتا ہے جہاں دنیا بھر کے اشاعتی ادارے مثال لگا کر اپنی کتب متعارف کرواتے ہیں اس طرح عالی سطح پر کتب کے تعارف کا یہ بہترین ذریعہ ثابت ہوتا ہے اس سال یہ میلہ ۲ تا ۷ اکتوبر کو لگا اس میلہ میں جماعت احمدیہ جرمنی کو بھی اپنا مثال لگانے کی توفیق ملی۔

جماعت احمدیہ کی طرف سے اس میلہ میں مثال لگانے کا خیال آج سے چھٹیں سال قبل مورف جرمن امدی سکلر محترم ہدایت اللہ صاحب ہویوش کو آیا جو اس وقت سے مسلسل ہر سال اس مثال پر جماعت احمدیہ کی نمائندگی کا حق ادا کرتے چلے آ رہے ہیں۔

اس سال جماعت احمدیہ جرمنی کے مثال کا پچیسواں یعنی سولہ سو چالی کا سال تھا چنانچہ اس موقع پر میلہ کی انتظامیہ کی طرف سے تہنیتی پیغام پر مشتمل غذا کے ساتھ ایک کا تحفہ بھی پیش کیا گیا اور ذرائع ابلاغ کے مختلف نمائندگان نے محترم ہدایت اللہ صاحب ہویوش کے ایشوٹو لٹے۔

پس مریچ سٹیڈ پر مشتمل یہ مثال مختلف خوبصورت پوسٹرز سے مزین تھا جن میں قرآن کریم کے مختلف زبانوں میں تعارف کے متعلق اور اسی طرح ہمارے جرمن ترجمہ کے بارہ میں مختلف دائیروں کی آراء، اسلامی اصول کی فلاسفی، ایم ٹی۔ اے اور مورف جرمن سکلر اور مصنف محترم ہدایت اللہ صاحب ہویوش کے تعارف پر مشتمل پوسٹرز خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ اس مثال میں قرآن کریم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور خلفائہ سلسلہ کی بعض کتب کے جرمن زبان میں تراجم کے علاوہ متعدد پوربین زبانوں میں تراجم بھی موجود تھے جو کہ جماعت احمدیہ کی طرف سے شائع شدہ ہیں نیز محترم ہدایت اللہ

واپسی کا سفر

میرا نام غلام محمد پٹیل ہے اور میرے والد صاحب محمد یوسف پٹیل صاحب نمبر وار ، بیٹے پرنڈ پٹیشی کے علاوہ بڑوچ کے رہنے والے تھے۔ یہ بڑوچ وہی جگہ ہے جسکے متعلق حضرت مولانا غلام رسول راجیکی صاحب نے لکھا ہے کہ ان کے اباؤ اجداد وہاں کے رہنے والے تھے۔

ہمارا خاندان راجح العقیدہ سنی مسلمان تھا۔

لیکن میں اپنی ابتدائی عمر سے ہی آزاد خیال واقع ہوا اور مولویوں سے جس اسلام کا مجھے علم ہوا اس قسم کے اسلام سے میں بیزار ہو گیا۔ اور مولویوں کے اسلام سے متعلق عجیب و غریب اور پیچیدہ عقائد کی وجہ سے میں اسلام سے متنفر ہو چکا تھا اور سرے سے مذہب سے ہی بیزار ہو گیا۔ نوجوانی میں ہی رائل انڈین نیوی (Royal Indian Navy) میں ملازمت کے دوران میری ملاقات ایک انگریز سرجن لیپٹیننٹ ہرڈ (Lt. Herd) سے ہوئی آپسکل یہ خاندان جنوبی افریقہ میں بسا ہوا ہے۔ ان کے ذریعہ میری چند اینگلو انڈین خاندانوں سے دوستی ہو گئی۔ یہ سب خاندان مذہباً عیسائی تھے ان کی وجہ سے میرا رکان بھی عیسائیت کی طرف ہو گیا۔ مگر عیسائیت کی طرف رکان کی وجہ عیسائی مذہب کی خوبیوں کی بجائے سخت الشعور میں لمبی ہوتی تھیں براہد اسلام سے بیزاری تھی۔ آخر کار اپنے عیسائی دوستوں کے کھنچے ہو میں نے باقاعدہ پختہ لے لیا مگر کافی عرصہ میں عیسائیت قبول کرنے کا کلمہ کھلا اظہار کرنے سے گریز کرتا رہا۔

۱۹۵۱ء میں ہمارا خاندان بھی دیگر مسلمان خاندانوں کے ساتھ ہجرت کر کے پاکستان آ گیا یاد رہے کہ میرے علاوہ ہمارا تمام خاندان راجح العقیدہ سنی مسلمان تھا۔ یہاں آکر میں نے کلمہ کھلا اپنے عیسائی ہونے کا اعلان کر دیا۔

یہاں مسیحی پادری نے میرا نام کرٹوفز یوسف گیر Gear رکھا چونکہ مجھے انہوں نے اپنا منہ یولا بتایا ہوا تھا اس لئے انہوں نے اپنا فیملی نام Gear میرے نام کے ساتھ لگا دیا۔

Navy کی ملازمت کے سلسلہ میں پاکستان

میں میری تعیناتی مختلف جگہوں پر ہوتی رہی۔ اسی دوران میری ملاقات کرم عبدالمومن صاحب جو حضرت مفتی محمد صادق صاحب (صاحبی حضرت مسیح موعود علیہ السلام جنکو حضرت مسیح موعود کا پانچویں سکریٹری اور امریکہ کا پہلا مبلغ ہونے کا اعزاز حاصل ہے) کے والد ہیں سے ہوئی وہ مجھے اسلام اور احمدیت کی تبلیغ کرتے لیکن میں ان کو بھی کوئی روایتی مولوی سمجھ کر ان کی بات توجہ سے نہ سنتا۔ مگر وہ اس سے بددل نہ ہوئے اور انہوں نے مجھے تبلیغ کا سلسلہ جاری رکھا۔

اسی دوران میری شادی ایک اینگلو انڈین عیسائی خاندان میں ہو گئی۔ میری بیوی کے دادا

Bowen خاندان سے تعلق رکھتے تھے، جو ۱۹۰۵ء میں انگلینڈ سے ہندوستان آیا تھا۔ یاد رہے کہ میری بیوی کے خاندان کے کچھ افراد میرے اممی ہونے سے قبل اسلام قبول کر چکے تھے میری شادی کے بعد بھی کرم عبدالمومن صاحب نے تبلیغ جاری رکھی یہاں میں یہ بیان کرنا ضروری سمجھتا ہوں کہ جب میں نے اپنے عیسائیت اختیار کرنے کا کلمہ کھلا اعلان کر دیا تو جہاں نام نہاد بنیاد پرست مسلمانوں کی اکثریت مجھ سے میل جول رکھنا پسند نہیں کرتی تھی۔ جہاں میرے اممی دوستوں نے میرے ساتھ پیار و محبت کا سلوک جاری رکھا جس سے سب سے پہلا تاثر مجھ پر یہ ہوا کہ اممی مسلمان عام مسلمانوں سے مختلف ہیں۔

عبدالمومن صاحب نے اسی دوران میری ملاقات حضرت مولوی عبدالمومن سے کر دائی جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی تھے جو ان دنوں احمدیہ ہال کراچی میں رہتے تھے ان سے میں ملتا رہتا اور ان کو اکثر ہمارے لئے درخواست کرتا رہتا تھا اور ان کی بعض دعاؤں کی قبولیت کی وجہ سے میرا اعتماد احمدیت اور مذہب میں بڑھنے لگا اور مذہب اور اسلام کے خلاف بیزاری اور نفرت آہستہ آہستہ ختم ہونے لگی۔

ایک دفعہ کرم عبدالمومن صاحب کے ساتھ میں نے جلسہ یوم مصلح موعود میں شرکت کی۔ اس جلسہ نے مجھے بہت متاثر کیا خاص طور پر احمدی احباب کے حسن سلوک اور پیار و محبت نے مجھ پر خاص اثر چھوڑا علاوہ انہیں ہاں جو تقریریں میں نے سنیں ان سے میں نے خاص طور پر یہ اثر لیا کہ ان میں عام مولویوں جیسا مصنوعی پن نہیں تھا بلکہ ان میں سادگی اور پائی پائی جاتی تھی۔ اس کے بعد کرم عبدالمومن صاحب مجھے مختلف کتابیں مطالعہ کے لئے دینے لگے۔ ان کتب میں سے خاص طور پر ”دنیاجو تقسیم القرآن“ مصنف حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد علیہ السلام رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مطالعہ نے مجھ پر خاص اثر کیا۔ حقیقت یہ ہے کہ اس کتاب میں جو بائبل اور دیگر کتب سے قرآن کریم کا موازنہ کیا گیا ہے۔ اس کے مطالعہ سے مسیحی عقائد کو چھوڑنے میں بہت مدد ملی۔

آخر ۱۹۵۹ء میں میں نے احمدیت قبول کرنے کا اظہار کیا اور کرم عبدالمومن صاحب کے ذریعہ بیعت فارم پر کر کے ربوہ حضرت علیہ السلام رضی اللہ عنہما سے بیعت فرمائی۔

ضروری اعلان

جلد محمد یاران و غمی مدونین اخبار احمدیہ کی خدمت میں عرض ہے کہ آئندہ اپنی رپورٹس اور مضامین وغیرہ درج ذیل پتہ پر ارسال فرمایا کریں۔

S. M. TAHIR
LUSTGARTEN STR. 8 B
61203 WECKESHEIM
PH. 06035-18501
(ادارہ)

بقیہ:- تبلیغی و تربیتی سرگرمیاں

کی تعلیم دی گئی نیز شرکاء کلاس کے ساتھ مجالس سوال و جواب بھی منعقد کی گئیں۔

ڈارم سٹڈ ریجن:- ۱۹۵۹ء وسط اپریل سے وسط مئی تک کی رپورٹ کے مطابق اس ریجن میں ۱۵ مقامات پر مختلف اقوام کے ساتھ تبلیغی نشستوں کا اہتمام کیا گیا۔ تبلیغی نشستوں کے علاوہ دو مقامات پر نواجمیوں کی تربیت کے لئے تربیتی کیمپس کا اہتمام کیا گیا۔ پندرہ مجالسوں نے تبلیغی مجالس لگانے کی رپورٹ دی ہے۔ ان مجالسوں پر آنے والوں کو مختلف زبانوں میں لٹریچر فراہم کیا۔ نیز ہر مثال پر آنے والوں کے سوالوں کے جوابات دیئے گئے۔

ویز ہاؤس ریجن:- مختلف مجالسوں کے زیر انتظام تیرہ تبلیغی نشستیں منعقد کی گئیں۔ تبلیغی نشستوں کے علاوہ مختلف اقوام سے تعلق رکھنے والے ۴۸ احباب و خواہمیں کو حضور اقدس کی مجالس عرفان کی ویڈیو کیڈنٹس بھی دکھائی گئیں۔ ان تبلیغی نشستوں کے نتیجے میں کئی افراد کو قبول حق کی توفیق ملی۔ MAINZ جماعت کے زیر انتظام ایک تربیتی کلاس کا اہتمام کیا گیا جس میں ۱۲ البانین یوزنہیں نواجمیوں نے شرکت کر کے احمدیت کے متعلق ضروری معلومات حاصل کیں۔

کرم منیر احمد کھلانہ صاحب کی ذاتی نشستوں سے ”اسلامی اصول کی فلاسفی“ کا جرمن ترجمہ علاقہ کی مختلف ۲۱ لائبریریوں میں رکھوایا گیا۔ یاد رہے کہ ان کتب کی تمام قیمت کرم کھلانہ صاحب نے اپنی جیب سے ادا کی ہے جو کہ ایک قابل تقلید مثال ہے۔ اس کے علاوہ جماعت آئن باخ کی نشستوں سے قرآن کریم کے انشاق اور جرمن تراجم کے علاوہ ۴ مختلف کتب سلسلہ OBERRAD میں واقع فلسفہ اور مذہب کی لائبریری میں رکھوائی گئیں۔ ان کتب میں اسلامی اصول کی فلاسفی بھی شامل تھی۔

کاسل ریجن:- عرصہ زیر رپورٹ کے دوران ۶ تبلیغی نشستوں کا انعقاد ہوا۔ اس کے علاوہ انفرادی طور پر زیر تبلیغ افراد کو حضور اقدس ایہ اللہ تعالیٰ کی مجالس سوال و جواب کی ویڈیو کیڈنٹس دکھانے کا سلسلہ بھی جاری ہے۔ علاوہ انہیں اپنے نواجمی بھائیوں سے تعلقات کو مزید مضبوط بنانے کے سلسلہ میں عہدے کے موقع پر ایک عہد ملن پارٹی کا اہتمام کیا گیا۔ اس پارٹی کے موقع پر ۱۰۰۰ افراد نواجمیوں نے شرکت کی۔ اسی طرح کاسل ریجن میں عرب ڈیسک کے زیر انتظام کئی مقامات پر عرب دوستوں کے ساتھ تبلیغی نشستیں منعقد ہوئیں۔ ہمارے

عرب نواد احمدی کرم SAMBEROUKHETA جماعت جو عرب ڈیسک کے صدر بھی ہیں اور ان کی جرمن نواد بنگم صاحب نواجمیوں کی تربیت کے سلسلہ میں دن رات کام کر رہے ہیں۔

کولون ریجن:- عرصہ زیر رپورٹ کے دوران جرمن اساتذہ اور سکولوں کے بچوں کے دو مختلف

دفعہ مسجد اور تبلیغی مرکز بیت المصرب میں آئے اس موقع پر کرم ریجن میں صوبائی صاحب نے آنے والے مہمانوں کو اسلام اور احمدیت کے بارے میں مفصل معلومات پہنچائیں اور ان کے سوالات کے جوابات دیئے۔

کرم حیدر علی ظفر صاحب مشہری و ریجن امیر ریجن کولون نے نواجمیوں کی تربیت کے سلسلہ میں ۹ مختلف مجالسوں کا دورہ کیا اور ان دوروں کے دوران مختلف اقوام سے تعلق رکھنے والے نواجمی احباب و خواہمیں سے ملاقات کی اور ان کو جماعت احمدیہ کے بارے میں ضروری تعلیم دی گئی۔

جناب اللہ کی تنظیم بھی نواجمی بہنوں اور بچوں کی تربیت کے سلسلہ میں خاص کردار ادا کر رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو جہاد دے اور ان کی کوششوں کو قبول فرمادے۔

میرنج ریجن:- وسط اپریل ۱۹۵۹ء سے وسط مئی تک کی رپورٹ کے مطابق مختلف اقوام کے ساتھ ۱۱ تبلیغی نشستیں منعقد کی گئیں۔ ان تبلیغی نشستوں کے نتیجے میں کئی افراد کو قبولیت احمدیت کی توفیق ملی احمدیت قبول کرنے والوں میں بعض کا تعلق جرمن قوم سے ہے۔

مبلغ سلسلہ مستعین کاسل ریجن کرم

عبدالمومن طارق صاحب نے دوران ماہ مختلف قومیتوں کے ساتھ ان کے گھروں میں جا کر ملاقات کی اور ان کا تربیتی جائزہ لیا۔ انہیں نماز قائم کرنے اور تلاوت قرآن کی تطہین کی۔ نظام جماعت کی تفصیلات بتائے ہوئے انہیں چندہ عام اور مالی تحریکات میں حصہ لینے کی تحریک کی۔ الحمد للہ۔ اس نصیحت کے نتیجے میں کئی نواجمی احباب خواہمیں نے اس وقت چندہ کی ادائیگی کر دی۔ اسی طرح گوٹنگن۔ وال باڈن میں مختلف یوزنہیں اور البانین خاندانوں سے ملاقات کی اور اس موقع پر انہیں بھی نماز جمعہ اور بچوں کی تربیت کی طرف توجہ دلائی۔

فلڈا اور اس کے اردگرد کی مجالسوں سے تعلق رکھنے والے ۲۰ نواجمیوں کو بھی اس طرح نصیحت کیں۔ نیز ان کی مشکلات سے آگاہی حاصل کی۔

شہر ٹس باڈن سے تعلق رکھنے والے ۴۰ افراد جنکا تعلق گوٹ لینڈ سے ہے اور بفضلہ تعالیٰ احمدیت میں داخل ہو چکے ہیں، کو باہمی بھائی چارہ اختیار کرنے، باجماعت نماز پڑھنے اور احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی اپنے دیگر ساتھیوں کو اور دوستوں کو تبلیغ کرنے کی تحریک کی۔

کاسل ریجن اور یونائٹڈ کے پادریوں سے ملاقات۔ کرم عبدالمومن طارق صاحب ربی سلسلہ کے کاسل اور یونائٹڈ کے علاقہ سے تعلق رکھنے والے دو پرنٹسٹ اور گیتھولک چرچ سے تعلق رکھنے والے پادریوں سے ملاقات کر کے ان کو احمدیت کا تفصیلی تعارف کرواتے ہوئے جرمنی میں جماعت کی سرگرمیوں اور دوسرے مذاہب والوں کے ساتھ باقی صفحہ ۳ پر

قرآن اور انجیل

حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ
مسیحی انجیل کا پہلا صفحہ اٹھا کر دیکھو یہاں

کیا لکھا ہے نسب نامہ یسوع مسیح، داؤد اور ابراہیم کے بیٹے کا۔ ابراہام سے احمق پیدا ہوا اور احمق سے یعقوب پیدا ہوا۔... یہاں سے یعقوب سے یوسف پیدا ہوا جو مریم کا شوہر تھا جس کے پیٹ سے یسوع جو مسیح کہلاتا ہے پیدا ہوا۔

حالاتکہ یہ وہ کام ہے جو ہمارے ملک میں تو مرائی کرتے ہیں اس کے مقابل میں قرآن مجید شروع ہوتا ہے۔ اللہ رب العظیمین سے۔ یہ وہ آیت ہے جس سے تمام مذاہب کا رد ہوتا ہے۔ نہ یسوع کا خداوند اتوم ثالث رہ سکتا ہے نہ رحم بلا مبارک کے بہانے کسی بے گناہ کو چھٹا چڑھنا پڑتا ہے اور نہ آریوں کا مادہ جو روح اولی الہی بن سکتا ہے نہ تشریح والوں کی کوئی دلیل باقی رہتی ہے۔ نہ سوشالیوں کو آنے کی تاب ہے اور نہ برہمنوں کو مسئلہ الہام میں تردد رہ سکتا ہے اور نہ شیعوں صحابہ پر اعتراض کر سکتے ہیں نہ دوسرے کسی حجت بیترہ کی بناء پر خدا کی ہستی کے منکر رہ سکتے ہیں۔ یہ تو ایک آیت کے متعلق ہے اگر سات آیتیں پڑھی جائیں تو پھر تمام مذاہب کی صداقتوں کا علم مجموعہ اس میں ملتا ہے اور دنیا کے آخر تک پیش آنے والے دینی اہم واقعات کی تشریح اس میں موجود ہے۔ ان تمام مضامد و عقائد فاسدہ کا ابطال ہے جو دنیا میں پیدا ہوئے یا ہو سکتے ہیں اور ان اعمال صلہ و عقائد صحیحہ کا جوکہ ہے جو انسان کی روحانی و جسمانی ترقیات کے لئے ضروری ہے۔

اسی طرح انجیل کا اخیر دیکھو اس میں لکھا کہ یسوع جو خداوند کہلاتا ہے اپنے دشمنوں کے قہقہہ میں گیا اور اس نے اپنی اپنی ما سہقتانی (یعنی اسے میرے خدا تو نے مجھے کیوں چھوڑ دیا) کہتے ہوئے اپنی جان دی، برخلاف اس کے قرآن مجید ختم ہوتا ہے علیٰ یسوع بزوب الناس۔ ملک الناس۔ الہ الناس۔ من غیر الوسوس الخناس اللہی یوسوس فی صدور الناس من اللجنۃ والناس۔

قرآن مجید پڑھنے والا۔ قرآن کا تفسیر بڑے زور سے علی الاعلان دعویٰ کرتا ہے میں اس خدا کی پناہ میں ہوں جو تمام انسانوں کو پیدا کرنے والا اور پھر انہیں کمال تک پہنچانے والا ہے۔ وہ سب حقیقی بادشاہ حقیقی محمود ہے۔ اللہ اکبر۔ ایک معمولی تھانیا ریا صاحب صلح بلکہ خیرور اور پٹواری کی پناہ میں آکر کئی لوگ مطمئن ہو جاتے ہیں۔ لیکن کیا مرتبہ ہے اس شخص کا جو تمام جہان کے رب اور بادشاہ اور بچے موجود کی پناہ میں آجاتے۔ صرف اس کتب کا اول و آخر ہی اسلام اور عیسائیت میں فیصلہ کن ہے اگر کوئی خدا ترس دل لے کر غور کرے۔

(از حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ)
مقول از الخلیفۃ الاولیاء جلد ۶ نمبر ۲ صفحہ ۲۰۳-۲۰۴

ایک عظیم مسلمان سائنسدان محمد بن موسیٰ الخوارزمی

(مکرم محمد الیاس جوکہ۔ میونسٹر)

میں ان کی مناسب جگہ پر رکھتے ہیں۔ یہ طریقہ استعمال الخوارزمی نے عام اور سادہ مثالوں کے ذریعے سمجھایا۔ کس طرح ان کو جمع و تفریق کیا جاتا ہے کس طرح ضرب و تقسیم کیا جاتا ہے۔ اگر ہمارے پاس صفر نہ ہو تو ہمیں مختلف کالم والی ایسی گرائڈیں بنانی پڑیں گی۔ جس میں اکائی کا کالم، دہائی کا کالم اور اس طرح مختلف کالم ہوں گے تاکہ ہم تمام ہندسوں کو ان کی جگہ پر رکھ سکیں۔ اس طریقہ حساب کو ABACUS کہتے ہیں اور یہی یورپ میں بھی رائج تھا پانچویں صدی میں روم میں پہلی دفعہ استعمال ہوا لیکن پھیل نہ سکا۔ دسویں صدی میں گریٹ نے اس طریقہ کو پھیلایا لیکن وہ بھی صرف کے استعمال سے واقف نہیں تھا۔ گریٹ جو کہ اندلس کی اسلامی یونیورسٹیوں میں تعلیم حاصل کرتا رہا بعد میں منصف پر فائز ہوا۔ اس کے پیروکار جو متعصب عیسائی تھے، نے الخوارزمی کے آسان حسابی طریقے کی بہت مخالفت کی اور اسی مخالفت کی وجہ سے ان اعداد کو یورپ میں رائج ہونے میں چار صدیاں لگیں۔

صفر۔ جو کہ اس نئے طریقہ حساب کی جان تھا، Leonardo Fibonacci کے ذریعے لاطینی اباد سے میں Cephinum بن گیا اور یہی ایک طرف فریج میں CHIFFRE اور جرمن Ziffer بنا ہے آج بھی جرمن زبان میں ”صفر“ ہی پڑھا جاتا ہے اگرچہ اس سے مراد ”صفر“ ہے۔ آج پوری دنیا میں مشرق ہو یا مغرب، شمال ہو یا جنوب ہر طرف ان ہندسوں کے استعمال ہونے کا سراغ محمد بن موسیٰ الخوارزمی کے سر ہے۔ اس نے سب سے پہلے علم اعداد کو عام روزمرہ کے استعمال کے لئے مکمل کیا اور اسے باقاعدہ، باصوبہ اور واضح بنایا۔ یہ بھی الخوارزمی ہی تھا جس نے الجبرا کی ایک ٹھوس اور قطعی علم کے طور پر بنیاد رکھی اور پروان چڑھایا۔

محمد ابن موسیٰ کی کتب حساب العباد الہندی کا لاطینی ترجمہ DE NUMERO INDORUM اس طرح شروع ہوتا ہے۔

ترجمہ: ” الخوارزمی کہتا ہے: ہم اللہ ہی کی حمد کرتے ہیں جو ہمیں سیدھا راستہ دکھانے والا اور ہماری حفاظت کرنے والا ہے۔“
عام اسلام کا یہ لہجہ سائنسدان کے ہونے کا گواہ ہے کہ وہ اس وقت تک عالم اسلام کا یہ لہجہ نہ سیکھتا تھا جس میں وہ سرزمین اندلس جو کہ الخوارزمی کے علم کو موجود ہے لگنے لگا۔ اگرچہ آج بہت قوموں نے انہیں یہ نام دیا ہے کہ ” الخوارزمی“ لیکن وہی نام آج بھی ” اعداد“ کو عرب میں پہنچانے کا ذریعہ بنی وہاں آج بھی ” اعداد“ کو الخوارزمی کے نام پر ” GUARISMO“ کہا جاتا ہے اور یہ لفظ الخوارزمی کے نام کو زندہ رکھے ہوئے ہے۔

اکتوبر ۱۹۹۶ء

حساب الجبر والقیاس، کتب الطریح، کتب الوداعہ

اور مقالہ فی استخراج تاریخ الہیود لکھیں۔ کتب الوداعہ و صوب گھڑیوں سے متعلق تھی۔ یہ کتب اور کتب الطریح دونوں ہی اب مفقود ہیں۔ استخراج تاریخ الہیود، یسوی کیلینڈر پر قدیم ترین کتب میں شمار ہوتی ہے اس پر ایک تفصیلی مقالہ ES Kennedy کا لکھا ہوا ہے جو مزید دلچسپی رکھنے والوں کے لئے اہم دستاویز ہے۔

محمد بن موسیٰ کو باقی تمام کتب سے وہ شہرت نہیں ملی جو کہ کتب الجبر اور کتب العباد الہندی سے ملی۔ کتب الجبر والقیاس وہ شہرہ آفاق تصنیف ہے جس سے علم الجبرا کی بنیاد پڑی۔ لفظ الجبرا اسی کتب کے نام سے نکلا ہے۔ عربی زبان میں اس موضوع پر یہ سب سے پہلی کتب ہے، اس کے پہلے ۵۰ صفحات پر ابن موسیٰ نے الجبرا کی تھیوری اور مختلف اصول بیان کئے ہیں اور باقی حصے میں اسلامی وراثت کے قوانین کے تحت ہائیڈرو مال و اسباب کو تقسیم کرنے کے طریقے کو مختلف مثالوں سے واضح کیا ہے۔ مغربی دنیا میں اس علم کو پھیلانے والا Leonardo Fibonacci تھا۔ لیونارڈو، چین میں ایک عرب استاد کے پاس تعلیم حاصل کرتا رہا، بڑا ہو کر باپ کے ساتھ تجارتی سفروں میں مختلف عربی یونیورسٹیوں میں علم حاصل کیا۔ اس نے اپنی کتب Liber Abaci میں الخوارزمی کے حوالے سے لفظ الجبرا استعمال کیا اور یہاں ہی سے یہ اپنی لاطینی شکل میں ہمیشگی کی زندگی پائی۔ الخوارزمی نے اپنی کتب میں مساوات میں مجموعہ کے لئے عربی لفظ محلی استعمال کیا جب خوارزمی کی کتب بذریعہ اندلس یورپ پہنچی تو ہسپانوی میں ” شی“ کے لئے لفظ ” X“ استعمال ہونے لگا جو کہ لاطینی حروف کے آخری نمون میں سے ہے۔

اسلئے باقی دو مجموعوں کے لئے ” y“ اور ” z“ استعمال ہونے لگے۔
محمد ابن موسیٰ الخوارزمی کا ایک اور عظیم کارنامہ کتب حساب العباد الہندی کے ذریعے نیا طریقہ حساب کو رائج کرنا تھا۔ یہاں محض پرانے یونانی و رومی اعداد ہی تبدیل نہیں کئے گئے۔ بلکہ نیا طریقہ استعمال جاری کیا گیا۔ جس میں ہر ہندسے کی قیمت اکائی، دہائی، سینکڑہ میں جس جگہ پر ہوا اس کے مطابق ہوتی ہے۔ یہ نو اعداد اور صفر پر مشتمل نیا نظام عظیم الطمان کا نام ہے۔ اس نئے نظام میں سب سے اہم صفر کا استعمال ہے۔ جس کے بغیر معمولی سا حساب بھی ممکن نہیں۔ کیونکہ یہ صفر ہی ہے جس کے ذریعے ہم تمام ہندسوں کو اکائی، دہائی اور سینکڑہ

تزون و سلی کے عظیم مسلمان سائنسدانوں میں سے ایک محمد بن موسیٰ الخوارزمی بھی تھا آپ کا پورا نام ابو محمد اللہ یا ابو جعفر محمد بن موسیٰ الخوارزمی تھا۔ جو اس بات کی طرف اشارہ کرتا ہے کہ آپ کے اباؤ اجداد اس زمانے کے صوبہ خوارزم (موجودہ ازبکستان کے شہر خیوا اور اس کے اردگرد کے اضلاع) سے تعلق رکھتے تھے۔ مشہور مورخ الطبری نے مزید القطر لوبلی اور الجوسی کے القاب کا اضافہ کیا ہے۔ قطر لوبلی اس لئے کیونکہ ان کے والد اسلام قبول کرنے کے بعد اپنے خاندان سمیت بغداد کے نزدیک واسط و فرات کے درمیان واقع شہر قطر لوبلی میں آئے تھے۔ اور ہمیں یہ تقریباً ۸۰۰ء میں محمد ابن موسیٰ کی پیدائش ہوئی۔ الجوسی اس بات کی طرف اشارہ کرتا ہے کہ اسلام لانے سے پہلے ان کے اباؤ اجداد زرتشت مذہب سے تعلق رکھتے تھے۔ بغداد جو کہ اس وقت کی اسلامی دنیا کا علمی مرکز تھا۔ یہاں ہی محمد بن موسیٰ نے مروجہ تعلیم حاصل کی۔ ان کے بچپن کے حالات تاریخ میں محفوظ نہیں۔ صرف اسی قدر معلوم ہے کہ ابن موسیٰ نے علم ہیئت اور علم حساب پر عبور حاصل کیا اور ان کی شہرت انہیں دربار خلافت میں لے گئی جہاں بادشاہ وقت ہامون نے انہیں ” بیت الحکمہ“ میں مختلف تحقیقی کاموں پر لگا دیا۔ ضروریات کے مطابق اجرام فلکی کے بہتر مشاہدہ کے لئے ہامون نے بغداد کے سب سے اونچے ٹیلے شمشید میں باب الشمشید پر ایک رصدگاہ تعمیر کی تو الخوارزمی اس میں منتقل ہو گیا۔ یہاں ہی الخوارزمی نے لکھا ہائی ایک ہندوستانی کی لائی ہوئی کتب سندھ پر تحقیق کی اور مشہور فلکی گروائیں تشکیل دیں جو کہ کتب النبیج الہندھند کے نام سے مشہور ہوئیں۔ ہامون کے حکم پر الخوارزمی نے چند دیگر علماء کے ساتھ مل کر دنیا کا گھبراہٹ لپے کے لئے دو اور بیترہ کے درمیان طول البلد کا روجہ نکالا جو کہ آج کی جدید تحقیقات سے حیرت انگیز طور پر ملتے ہیں۔

یہ دو ناول مقامات موصول کے مغرب میں واقع ہیں۔ محمد بن موسیٰ نے جو کتب رقم بند کیں ان میں دو اصطلاحات سے متعلق بھی تھیں۔ اصطلاحات وہ آدہ تھا جس کے ذریعے دن کے کسی بھی حصے میں وقت کا پتہ چلایا جاتا تھا۔ دوسرے لفظوں میں اسے ایک طرح کی گھٹی بھی کہا جا سکتا ہے۔ الخوارزمی نے اس کے ذریعے سورج کی اونچائی معلوم کرنے کا طریقہ اور فز، ظہر، عصر اور مغرب کا وقت نکلانے کا طریقہ یہاں تک کہ اصطلاحات کی درستی معلوم کرنے کا طریقہ ۳۳ مختلف آسمان مثالوں کے ذریعے واضح کیا ہے۔ تاکہ ہر شخص اس کو استعمال کر سکے۔ اسی طرح دنیا کا تقعر اپنی کتب مودہ الارض میں دیا ہے جو کہ اس وقت تک کے تمام دنیا کے تقعروں سے بہتر اور درست تھا اس کا ایک نمونہ یہ لکھا ہوا ہے آج بھی سراسر برگ فرانس میں موجود ہے، الخوارزمی نے اس کے علاوہ کتب حساب العباد الہندی، کتب الجغرافی

کچھ ایسے بھی اٹھ جائیں گے اس بزم سے جن کو تم ڈھونڈنے نکلو گے مگر پانہ سکو گے

یکم اکتوبر کی شب سمیر فضل لندن سے یہ افسوس ناک اطلاع موصول ہوئی کہ محترم آئناب احمد خان صاحب امیر جماعت احمدیہ UK حرکت قلب بند ہو جانے کی وجہ سے اس دار فانی سے کوچ کر گئے ہیں۔

اللہ و تالیہ راجعون۔

یوں تو ہر انسان اس دنیا میں ایک مہمان کے طور پر اپنا وقت گزارا کر ایک دن رخصت ہوجاتا ہے مگر وہ وجود بہت ہی باہرکت ہوتا ہے جس کی زندگی خدمت دین کے ساتھ ساتھ اپنے وطن اور انسانیت کی خدمت میں گزارے محترم آئناب احمد خان صاحب مرحوم انہی لوگوں میں سے ایک تھے۔

آپ نے نہ صرف یہ کہ مختلف ممالک میں پاکستان کی کامیاب نمائندگی کا حق ادا کیا بلکہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایات کی روشنی میں امت مسلمہ کی بھائی کے لئے بھی عالمی طور پر خدمات سرانجام دیتے رہے علاوہ ازیں مرحوم کو طویل عرصہ تک جماعت احمدیہ UK کے امیر

بقیہ:- فرائگفورٹ میملہ کتب کی مختصر تاریخ
ماحول جلد ہی تاریخ کتب کے ایک سپاہ باب میں تبدیل ہو گیا۔

جرمن قبیلہ Maximilian دوئم نے کتابوں کے ایشیا (سنس) کا ایک کمیشن مقرر کر دیا۔ جس کا مقصد یہ تھا کہ ہر قسم کی غیر عیسائی کتابوں کی اشاعت روکی جائے۔ اس دور میں تیس سالہ جنگ بھی چھڑ گئی۔ اس عہد آزادی نے بھی کتابوں کی تجارت پر برے اثرات مرتب کئے۔ اس کا اندازہ یوں لگایا جاسکتا ہے کہ ۱۵۱۱ء میں فرائگفورٹ میں ۳۳۹ سال غیر ملکی تاجران کتب نے شرکت کی۔ لیکن سو سال بعد غیر ملکی تاجروں کی تعداد صرف وہ گئی اور فرائگفورٹ کی جگہ اب مشرقی جرمنی میں واقع شہر Leipzig نے لی لی تھی۔

دوسری جگہ عظیم کے بعد جرمنی مقتسم ہو گیا اور Leipzig چونکہ جرمنی کے مشرقی حصے میں تھا اور مغربی جرمنی سے الگ ہو چکا تھا اس لئے مغربی جرمنی میں کتابوں کی نمائش کی صورت کے پیش نظر اس مقصد کے لئے فرائگفورٹ کو چنا گیا۔ جرمنی کی صنعتی ترقی کے ساتھ ساتھ کتابوں کے شہجے نے بھی ترقی کی اور فرائگفورٹ رفتہ رفتہ دوبارہ کتابوں کی تجارت کا بین الاقوامی مرکز بن گیا اپنی روایات کے مطابق یہاں نہ صرف یہ کہ کثیر تعداد میں ناشرین اپنی شایخ کردہ کتب کی نمائش کرتے ہیں بلکہ مختلف علمی اور ادبی سرگرمیاں بھی Buchness کا لازمی حصہ بن چکی ہیں۔

ادب کے نوبل انعام کا اعلان بھی کم و بیش اسی نمائش کی تاریخوں کے دوران ہی کیا جاتا ہے اسکے

کے طور پر خدمات دینیہ، بحالہ کی سعادت ملی اور سیدنا حضرت علیؑ اسبح الراج ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی براہ راست پر شفقت ہدایات سے نہیں یاب ہو کر نظام سلسلہ کی خدمت کی سعادت عطا ہوئی رہی۔

صغور پر نور نے ۳ اکتوبر ۱۹۹۱ء کے خطمجمہ میں جس پیار و محبت سے آپ کی خوبیوں کا تذکرہ فرمایا اور خلافت کے ساتھ آپ کی وابستگی، تقویٰ اور انکسالی سے آپ کی خدمات اور قائدانہ صلاحیتوں کو سراہا اس پر جہاں آپ کی روح سرشار ہوگی وہاں حضور انور کے یہ کلمات مبارک آپ کی نسلوں کے لئے بھی ایک بیش قیمت سرمایہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ جملہ لواحقین کو اس سرمایہ کی قدردانی کے ساتھ ساتھ ان کی نیکیوں کو اپنے اندر جاری کرتے ہوئے زندہ رکھنے کی توفیق بخھیر رہے اور خلافت سے وابستہ رہ کر مرحوم کے نقوش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

علاوہ جرمن تاجران کتب کا ادارہ بھی ۱۹۱۰ء سے ایک انعام دے رہا ہے۔ یہ انعام سابق صدر بھارت اور مشہور فلسفی رادھا کرشن اور Club of Rome کو بھی دیا جا چکا ہے۔ علاوہ ازیں کچھ عرصہ سے نمائش کا ایک خصوصی موضوع بھی مقرر کیا جاتا ہے۔ اس سال Buchness کا موضوع آئرلینڈ تھا۔ اس طرح آئرش ادب و ثقافت کو یہاں متعارف کروایا گیا۔ جرمنی میں لاطینی امریکہ کے ادب کی شہرت کا سرا بھی Buchness کی اس روایت کے سر جاتا ہے کیونکہ ۱۹۱۰ء میں یہاں پر پہلا خصوصی موضوع "لاطینی امریکہ کا ادب" رکھا گیا تھا۔ فرائگفورٹ میں ہر سال ہزاروں کی تعداد میں اشاعتی ادارے اپنی کتابوں اور دیگر اشیاء کی نمائش کرتے ہیں۔ دیگر اشیاء میں کچھ عرصہ سے Computer اور CD-Rom Software شامل ہیں۔ اس سال ۱۱۰ ممالک سے تقریباً ۷۰۰۰ ناشرین نے نمائش میں حصہ لیا اور دنیا کے مختلف ممالک سے ۲ لاکھ ۳۰۰ ہزار ناشرین Buchness دیکھنے آئے۔ یہ بات خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ ۱۹۱۰ء کا سال جماعت احمدیہ جرمنی کی تاریخ میں ایک سنگ میل ثابت ہوا۔ کیونکہ جماعت کو Buchness پر اشاعت لگانے ہوئے ۲۵ سال ہو گئے اور سلور جوبلی کے اس موقع پر جس کی نمائش کی انتظامیہ نے مثال پر آکر مبارکباد پیش کی۔

(نوید احمد محمد)

وہ خزانے ہو ہزاروں سال سے مدفون تھے

اب میں دیکھتا ہوں اگر کوئی ملے اسپیدار

سورج کوئی روز ڈھل رہا ہے

چہرے میں چراغ جل رہا ہے
آئینے میں دن نکل رہا ہے
اک نور کی صبح میں نہا کر
جتنا وہ سنور رہا ہے، اتنا
وہ قامت ناز ہے قیامت
تتمائی کی بے پناہ چپ میں
اب صبر کی آنکھ کا یہ آنسو
اک ہاتھ بنا رہا ہے دل کو
ہر چھاؤں کوئی لے گیا اٹھا کر
اے بھائی عجیب ہے یہ دنیا
اب آ بھی پناہ دینے والے
کیا سمیٹے خاک ہے کہ اس میں
(بصید اللہ علیم)

احباب خوابین موجود تھے۔

اسی طرح والادرف شہر میں ایک احمدی کے گھر دو عرب دوستوں کے ساتھ تبلیغی نشست منعقد ہوئی۔ کرم عبدالباسط طارق صاحب نے نہایت عالمانہ رنگ میں وفات مسیح علیہ السلام، رفع یدینی، نزول مسیح، مصداقت حضرت مسیح موعود و پیغمبر کے موضوع پر روشنی ڈالی اور عرب دوستوں کے سوالوں کے جوابات دیئے۔

حیرت انگیز انعامات

یہی سارے قبل ازین اعلان کیا جا چکا ہے کہ اسلامی اصول کی فاسفی "مکمل" کے پروجے عام انعامی مقابلہ جات کے استقامت انشاء اللہ اس سال نومبر ۱۹۹۱ء میں منعقد ہوں گے۔

انعامی مقابلہ میں اول، دوم، اور سوم آنے والوں کو مندرجہ ذیل انعامات دیئے جائیں گے۔
اول:- جلسہ سالانہ انگلستان ۱۹۹۱ء میں شرکت کے لئے ۲ افراد کا ہوائی ٹکٹ
دوم:- جلسہ سالانہ انگلستان ۱۹۹۱ء میں شرکت کے لئے ایک کار کے Euro Tunnel کے اخراجات۔
سوم:- جلسہ سالانہ انگلستان ۱۹۹۱ء میں شرکت کے لئے ایک کار کے فیبری کے اخراجات۔
صدران جماعت سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ احباب کو اس کتب کے مطالعہ اور استقامت میں شرکت کی تھپین فراہمیں، بزمک اللہ۔
(عظیم تعلیم)

بقیہ:- تبلیغی و تربیتی سرگرمیاں (از مضمون ۷)

جماعت کی رواداری سے مطلع کیا نیز ان کو "بین الاقوامی مذاکرہ" جیسا سلسلہ کامل مرکز تبلیغ میں شروع کیا گیا ہے جس میں شامل ہونے کی دعوت دی۔

بدھ مت شہر میں ایک تقریب...
مورٹینڈن بدھ مت شہر میں ایک تقریب منعقد ہوئی جس میں ایک بدھ عالم نے تقریر کی اس موقع پر ہمارے مولی سلسلہ کرم عبدالباسط طارق صاحب اور سیکرٹری تبلیغ جماعت گروس گیراڈ کرم ہدایت محمود پٹیل صاحب کے علاوہ ۱۰ افراد جماعت شریک ہوئے اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے کرم عبدالباسط طارق صاحب نے جماعت احمدیہ کا تعارف کروایا اور حضرت بدھ کے متعلق جماعت احمدیہ کے عقیدہ سے شریک کو آگاہ کیا اس موقع پر ۴۰ جرمن

ولادت باسعادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے فاکسار کے چھوٹے بھائی عزیزم رفیق احمد شاہد آف جرمنی کو مورخہ ۶ ستمبر ۱۹۹۱ء کو پہلے بیٹے سے نوازا ہے۔ (الحمد للہ علی ذلک) حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے از راہ شفقت فرمودہ کا نام انیق احمد شاہد عطا فرمایا ہے۔ فرمودہ کرم رشید احمد صاحب مرحوم ارشدیہ لوٹ پاس روڈ، ابن کرم مولانا غلام احمد صاحب مرحوم آف بدھ ملی مولی سلسلہ عالیہ احمدیہ کا پوتا اور کرم ڈاکٹر عبدالشکور اسلم خان صاحب نائب امیر جماعت جرمنی کا نواسہ ہے اور تحریک وقف نو میں شامل ہے۔ عزیز کے نیک اور خادم دین ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔
(نصیر احمد طاہر۔ لندن)